ПОЛТОРА ВЕКА НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

НАДЕЖДА ЗВЯГИНЦЕВА, ФОТО ПОЛИНЫ КОРЕНЧЕНКО

Медработники наукограда отметили 150-летие городской системы здравоохранения. За полтора века она прошла путь от небольшой земской больницы до одного из крупнейшего в Подмосковье комплекса современных медучреждений. Сегодня только в структуре Королёвской больницы работают порядка 20 амбулаторий и стационаров для детей и взрослых. В них трудятся сотни специалистов разных направлений, выбравших путь служения людям.

СПАСИБО ЗА ДОБРЫЕ СЕРДЦА

Мероприятие, посвящённое празднованию юбилея городской системы здравоохранения, прошло в детской хоровой школе «Подлипки» им. Б.А. Толочкова. В зале присутствовали королёвские медработники, в том числе ветераны, а также почётные гости. Глава наукограда, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Игорь Трифонов тепло поздравил виновников торжества:

— От всей души благодарю каждого медработника за бесценный вклад в сохранение здоровья и жизней горожан. В любое время дня и ночи вы готовы прийти на помощь. Ваши опытные руки и добрые сердца сопровождают нас с рождения. Вы помогаете нам полноценно жить и работать на благо наукограда.

Первый заместитель министра здравоохранения Московской области Максим Максимов отметил выдающиеся успехи сотрудников Королёвской больницы. За многолетний добросовестный труд, профессиональное мастерство, высокие заслуги в области сохранения здоровья более 50 медработников получили награды различного уровня: грамоты, благодарности и благодарственные письма, почётные знаки «Серебряный герб городского округа Королёв» и нагрудные знаки «Отличник здравоохранения РФ». Также троим сотрудникам







Королёвской больницы было присвоено почётное звание «Заслуженный работник здравоохранения Московской области». В их числе акушер-гинеколог Светлана Гончарова. Она — коренная жительница Королёва, родилась в семье врачей. После окончания вуза осталась работать в родном городе и вот уже более 30 лет помогает пациенткам гинекологического стационара сохранять беременность.

— Моя миссия — способствовать тому, чтобы в мире становилось как можно больше детей, — поделилась Светлана Валентиновна. — Я нередко встречаю бывших пациенток на городских улицах, но уже с детскими колясками. Они здороваются со мной, благодарят. Эти моменты для меня невероятно ценные.

БОЛЬШЕ, ЧЕМ РАБОТА

По завершении торжественной части участники мероприятия почтили память медработников, пожертвовавших жизнями

ради спасения людей во время пандемии COVID-19, а также до последнего вздоха выполнявших свой врачебный долг в годы Великой Отечественной войны и в ходе вооружённых конфликтов. Они стали примером бесконечной преданности делу и подлинной человечности. Их жизненный путь убедительно доказывает, что медицина — это больше, чем работа, это высокое призвание.

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

В Королёвской больнице чтят медицинские традиции и поддерживают институт наставничества. Все молодые специалисты получают надёжные ориентиры, которые помогают им двигаться по профессиональному пути.

Новые квалифицированные кадры регулярно пополняют наши медучреждения: задачу контролируют не только на уровне муниципалитета, но и региона. Молодым специалистам предоставляют различ-

АНДРЕЙ ВОРОБЬЁВ, ГУБЕРНАТОР МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ:

— С начала 2025 года медицинские учреждения Московской области получили почти 3,6 тысячи единиц современного оборудования в рамках национального проекта «Продолжительная и активная жизнь». Мы продолжаем обновлять здраво-

онального проекта «Продолжительная и активная жизнь». Мы продолжаем обновлять здравоохранение, не только ремонтируя и строя новые корпуса, но и обеспечивая медучреждения тем, что напрямую влияет на качество диагностики и лечения.

ные меры поддержки. Только в 2025 году в Королёвскую больницу приняли на работу более 130 медработников, в том числе 32 молодых специалиста, которых в этот праздничный день посвятили в профессию — традиция произносить врачебную клятву в торжественной обстановке существует в Королёвской больнице вот уже много лет.

Наряду с этим непрерывно совершенствуется городская система здравоохранения. На улице Циолковского идёт капитальный ремонт старой и строительство новой поликлиники на 1000 посещений в смену. По завершении строительных работ медучреждения оснастят в соответствии с последними требованиями времени. Уже отремонтированы стационар Центрального филиала, поликлиники Костинского, Первомайского, Юбилейного филиалов. В операционных и кабинетах установлено современное медоборудование, которое позволяет оказывать пациентам высокотехнологичную медицинскую помощь. Особенное внимание в наукограде уделяется таким актуальным направлениям как сосудистая, торакальная хирургия, онкология, в планах развивать офтальмологическую хирургию.

БЕСЦЕННЫЙ ПОДАРОК ОТ ЖУРНАЛИСТОВ И КРАЕВЕДОВ

НАДЕЖДА ЗВЯГИНЦЕВА, ФОТО АВТОРА

«Призвание лечить...» — так называется уникальная книга, посвящённая городской системе здравоохранения, зародившейся ровно полтора века назад. Она, как положено изданию, посвящённому праздничной дате, выполнена в подарочном варианте, сопровождается предисловием главы наукограда Игоря Трифонова и богато иллюстрирована чёрно-белыми и цветными фотографиями. Презентация состоялась на днях в ДиКЦ «Костино», в рамках 93-го выпуска устного журнала «Корвет». Её представила руководитель проекта — редактор газеты «Калининградская правда», председатель королёвского отделения Союза журналистов Подмосковья Любовь Клюева.



На первых страницах читатели могут видеть невероятно тёплый рассказ Владимира Щипина о том, как была создана Елисаветинская бесплатная лечебница — первое медучреждение в наших краях. Следующие страницы посвящены деятельности болшевских лазаретов в годы Первой мировой войны, появлению медучреждений в Куракино, Костино, Подлипках и других населённых пунктах, ранее самостоятельных, а сегодня составляющих территорию наукограда.

Интересно, что на презентацию книги «Призвание лечить...» пришёл Владимир Волков, двоюродный внук фельдшера Михаила Шаварина. Михаил Иванович принимал «в сторожке» рабочих орудийного завода, переведённых из Петрограда в Подлипки в 1919 году, и по сути стал первым медработником первой «лечебницы» на территории дачного посёлка.

Медработникам, трудившимся и продолжающим трудиться в медучреждениях Калининграда — Королёва, конечно, посвящена львиная доля материалов. Любовь Клюева вспомнила несколько эпизодов, наиболее запомнившихся ей как автору, в том числе, не вошедших в статьи. Рассказ Любови Алексеевны пробудил живой интерес у слушателей устного журнала «Корвет»: многие захотели лично прочитать книгу «Призвание лечить...»

Напомним, что большинство статей написаны местными краеведами и, конечно, журналистами «Калининградки» и опубликованы на страницах газеты. Тот же, кто не успел прочитать их в периодике или заинтересовался изданием, может обратиться в одну из библиотек наукограда.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ ВЫРАЖАЕТ БЛАГОДАРНОСТЬ:

генеральному директору ООО НИЦ «Фармоборона» Ирине Паскарь, генеральному директору АО «КШФ «Передовая текстильщица» Дмитрию Брускову, главному врачу ГБУЗ МО «Королёвская стоматологическая поликлиника» Ольге Ходненко, и.о. начальника МСЧ №170 Валентине Шаповаловой, заслуженному врачу Российской Федерации Наталье Смирновой.

OISDIBDI:

НАТАЛЬЯ СМИРНОВА, заслуженный врач РФ:

— Перелистывая страницы, открыла для себя много нового: об истории городской системы здравоохранения, о коллегах. Конечно, нелегко вместить 150 лет в одну книгу, ещё о многом хочется рассказать! Спасибо большое Вам и Вашим коллегам. Желаю здоровья, успехов в вашем благородном деле и очень надеюсь на продолжение!

АЛЛА АЛЕКСАНДРУК, отличник здравоохранения РФ, заслуженный работник здравоохранения Московской области:

— Листая страницы, я испытала восторг, казалось, что врачи, медсёстры рядом, хотя прошло много времени— с кем-то давно не встречалась, кого-то уже с нами нет... Я благодарна вам за такой колоссальный труд. Горжусь, радуюсь за тех, кто служил и служит сегодня на охране здоровья, сопровождая королёвцев от рождения до почётной старости.